

基督里的属灵福气

引言

我们人习惯从自己的得失看自己。当环境不顺利的时候，我们的“自我”需要被肯定；当我们形象低落时，我们渴望别人告诉我们：“你是很有用的，你是受人尊敬，你是被人接纳的人。”这样说来，好像人人都需要接受心理辅导，不然就可能不平衡了。

人需要一种精神的力量来支撑我们的生命，更应该是一种信仰的力量。看不见的比看得见的更为重要。现在我试问问大家几个问题，想藉此试验信仰在你的生命中的地位？你是否知道你在基督里的身份吗？你如何看待你自己？你看自己是有能力的人吗？你看自己是尊贵的人吗？你是否明白上帝的儿子活在你里面的意义？你是否有健全的自我形象？你有时会自愧形秽吗？你看自己是富足，抑或是贫穷的？



“在基督里”的客观事实是真理

认识自己在基督里的身份既是认识真理。耶稣说：“你要认识真理，真理就使你得自由。”真理就是真理，无论你相信或不相信，你认识或不认识。若你认识真理，肯定你就会体验真理。若你是活在不自由里，很可能你是不认识真理。但是更有可能的是，连“自由”是什么你也从未体验过。不要自欺，以相信自己过于上帝对你说你是谁？

上帝对你说你是谁？你是在基督里的人。什么是“在基督里”？圣经里常常讲信徒“在基督里”的身份。这个身份不是我们努力换来的，或是我做义工换来的。就如今天许多家长为能让孩子报读名校，就需要很早就去学校当义工。学校可能因为考虑家长的用心，网开一面，接受孩子的报名。这是有条件的。也不是因为你相信而换得这个身份。不如说是因为你认识真理，而认识真理叫你能相信。

这也不止是身份而已，更是这个身份能够享受的一切丰盛的属灵祝福。就如你有一位有钱的大哥，已经为你购买了一

个很好的俱乐部会员证，你不需要花一分钱，但是这个俱乐部身份证是注册在你的名下，你有权利享受俱乐部的任何设施，包括游泳池，健身院，餐馆等。可惜的是，你不知道自己拥有俱乐部会员的身份，更不用说要进入俱乐部去享受会员的权利。

保罗不是告诉我们如何成为在基督里的人？而是将上帝的启示向你宣告说：

“你就是被拣选的，你就是在基督里的人。”因此，你要思念这个身份，不要思念别人对你的判断，或是自己对自己的判断。因此，谁还在说信仰是不能体验的。你只要从一个新的身份，新的创造去认识你是谁，这样的认识就是信仰的体验和经历了。

“在基督里”的涵义

“在基督里”是什么意思？保罗在引用“在基督里”是包含许多的涵意。但是，在改革宗神学在这个教义上倾向于认同两个主要的观点：

第一、信徒与耶稣的生命奥秘地连结在一起，耶稣住在他们里面，他们也住在耶稣里面；这在约翰福音十二章，耶稣就是以葡萄树与枝子来表达他与信徒的关系。枝子由于连于葡萄树，就吸收树身的肥美的浆汁，而能结果子。加尔文强调基督徒是藉洗礼连于基督，洗礼是接连基督的记号，我们可以藉着洗礼获得信心。许多人会问，我只要相信就好了，为什么还要接受洗礼呢？因为洗礼

是你联于基督的事实和保障。就好像男女深深的相爱无论日子有多长，最终还不是夫妻，只有结婚才是夫妻的关系。夫妻关系与结婚是不能分开的。同样的，洗礼就是信徒与基督结联的根据。

第二、在圣父面前，耶稣是信徒的代表，祂特别在自己的死和复活上作信徒的代表。这个是集体人格的神学意义，意思就是一个人代表一个群体。亚当犯罪众人就被圈于罪中。照样，基督一人被称为义，众人在他里面也都归于义。就如日本天皇代表日本这个国家和民族。你还记得太平洋战争为什么会告终。1945年8月6日上午8点15分，美国在日本广岛投下第一颗原子弹。日本天皇以圣断的形式结束这场战争，并于8月10日向全世界宣布投降。天皇的投降就是千千万万日本人的投降。为什么？因为天皇是日本的领袖，领袖的投降就是人民的投降。基督是新人类的领袖，基督救赎的功效也发生“在基督里”的人身上。

我们发现在基督里的三个特性：

在基督里我们是尊贵的

当保罗写这封信给教会时，他称呼他们是圣徒。这是很好的圣经用词，通常是指所有的信徒。事实上，在一些手抄本里，“以弗所”这地名是没有出现在信的开头。因此，这是保罗一封在教会当中流通的普通书信。在一般情况下，信徒一般被称为圣徒，这是源于希腊文为“hagio”，其字义就是“圣洁”。称为“圣人”，在新约这字的意义就是成为圣者，而这就是我们在基督里的身份。

你千万别受天主教的一些观念的影响，就是“圣者”是教会给于一些已逝信徒的称号。根据圣经，所有的信者都是圣的。从上帝的角度来看，我们是圣的，这不是因为有人说我们是圣，而是基督为我们所成全的。我们是圣的，不是因为我们的好行为或是我们的义。圣经告诉我们「我们都象不洁净的人，所有的义都像污秽的衣服。」（赛 64:6）我们是义的，是因为基督耶稣在十字架上为我们带来的义。我们读哥林多后书 5: 21: 「上帝使那无罪的，替我们成为罪，好叫我们在他里面成为上帝的义。」我们现在“在基督里”是上帝的义。多么奇妙的一句话啊！这就是我们在基督里的真理。在基督里，我们是尊贵的。我们必须开始去了解我们在基督里的义，而且开使从“基督里”这个角度来看自己。

就在这里，我们找到“知道”真理的重要性。除非我们知道在基督里的真实地位，我们就不能开始活在这个身份和地位。在歌罗西书 3: 1-4 有关我们的身份和地位有这样的描述：「所以，你们若真与基督一同复活，就当求上面的事；那里有基督坐在上帝的右边。你们要思念上面的事。因为你们已经死了，你们的生命与基督一同藏在上帝里面。」我们的地位就如那些与基督藏在上帝里。我们现在“在基督里”坐在天上，那是我们的地位。而因为我们在“基督里”的地位，我们是圣的、是尊贵的。这一些都是我们要开始用信心去观看，这也正是真实的我们。一向来，都有这种的说法，就是“有些人不能得救是因为他们不愿意接受自己是罪人，而一些基督徒不能走在得胜的路上，是因为他们不能接受自己是圣洁的。”在基督里我们是尊贵的、是圣徒，你有基督的允许去活像一个圣徒。

在基督里我们是富足的

第三节：「愿颂赞归给我们主耶稣基督的父上帝！他在基督里曾赐给我们天上各样属灵福气。」根据这段经文，上帝曾给予我们足够在基督里。这段经文很宝贝。这里不是说“他将祝福我们。”而是说“他曾祝福我们。”这是已完成的交易。而他是以什么来祝福我们？他不单给予我们祝福，而是给予我们属灵的祝福。从将来的角度看，他不单给予我们属灵的福气；而是给予我们各样属灵的福气。最后他告诉我们：“他将各样天上属灵的福气是在基督里赐给我们。”这是怎样的福气？这不只是一个应许，而是当前的事实。

再者，若你对这真理一无所知，你就不会走在其间。在基督里，我们是充足的，因为我们在基督里有各样属灵的福气。由此我们要学习去依靠我们在基督里的资源。在基督里，我们是富足的。基督的富足已经放进您的户口。而现在我们必须开始去领受这些丰富。这就如有人秘密的将钱放入您的户口，若您完

全不知情，你就不会去领取。但一旦你知道这些真实，你就马上会去动用这些资源。这也就是上帝对我们说话。你或许选择不相信它，继续活在属灵的贫穷，或你选择领取在基督里的资源。你可以因这户口而开一张支票！你瞧！若是写得清楚，就会兑现。

有些时候，我们可能感觉到我们不能做上帝呼召我们去做的事。整本圣经让我们看见上帝呼召我们思念上面的事。这是上帝对信徒的呼召。上帝不会要求你去做一些事而没有给予能力。在基督里，他已经给予你足够的一切，开始活在这个认识当中。

在基督里我们是稳固的

第四节告诉我们是上帝拣选我们在基督里。第五节告诉我们是上帝预定我们藉着基督耶稣成为他的儿子。而第六节告诉我们，这恩典是在他的爱子里所赐给我们的。我们要学习安息在基督里的关系。在基督里，我们是稳固的，因为我们在他的爱子里。有一些翻译成：

“我们是被接纳在爱子里。”这里的重点是我们属于他的，我们是在耶稣基督里。由此，我们是稳固的。我们是安稳的，因为我们是安息在关系里。

这是上帝的旨意来拣选我们。是他呼召我们为了接纳我们成为他的儿女。他告诉我们这是出于他的旨意。换句话说，上帝给予我们的不是我们原本该得的，是他白白授予我们而使我们成为他家里的成员。难怪约翰会如此说：「你看父赐给我们是何等的慈爱，使我们得称为上帝的儿女！」（约翰一书 3：1）

上帝爱我，他已接纳我。这对你而言也是同样的真理。这里没有什么是你若去做会叫上帝爱你多一点，或是你去做会叫上帝爱你少一点。上帝不是去改变你以后，所以他才可以爱你；而是他爱你为了改变你。因为是他的爱改变了你，所以，你要向这个爱降服。安息在基督里的关系，在基督里你是稳固的，在基督里你是被接纳的。

总结

这是多有能力的信息！在基督里你是尊贵的，在基督里你是富足的，在基督里你是稳固的。你可有另一种说法。在基督里你是称为义的，在基督里你是富足的，在基督里你是被接纳的。你是圣的，由此学习了解你的义；你是蒙福的，因为他赏赐你各样天上的属灵方面福气；你是被接纳的在他的爱子里的，由此学习安息在你的关系里。

记得耶稣说到关于知道真理的重要。你不可能做得对除非你所信的是对。箴言 23：7 说：「因为他心怎样思量，他为人就是怎样。」若你相信魔鬼说关于你，你就会失败，你很有可能不会去尝试。若你是活在别人怎样说你，你可能会比较好，或是好不到哪里去，这完全要看是谁对你讲的。但是，你是活在上帝对你说你是谁，那你就能思想上面的事。你会成为伟大的人，因为那伟大的住在你里面。在基督里你会拥有一切你一生所需要的。而在基督里你是完全的安稳。没有人，没有一事会叫你与基督分离。